

集团公司2022年职工排球赛圆满落幕

汾西矿业讯 8月5日,由集团公司工会主办、职工体协承办的2022年职工排球赛在文体中心体育馆圆满落幕。集团公司领导出席闭幕式并为获奖代表队颁奖。

此次排球比赛分为男子团体赛和女子团体赛,共有来自柳湾、水峪、高阳等27个单位的43支代表队参加了比赛。

经过12天121场的激烈角逐,最终男子团体第一名由矿

山救护大队代表队获得,新产业发展公司和设备修造厂代表队分别获得第二、第三名。女子团体赛冠军则由新产业发展公司代表队获得,机关直属和洗煤厂代表队则分别获得亚军和季军。宜兴煤业、临汾公司、物资供销分公司及双柳煤矿获得优秀组织奖,体育道德风尚奖则由员工学校、南关煤业、新能源公司及中兴煤业获得。

(李益贤 董宝军)



水峪煤业

『五个坚持』推进构建『新焦煤大监督体系』

汾西矿业讯 水峪煤业积极探索创新,深化运用“五化”工作法,抓好抓实监督检查工作,推动构建“新焦煤大监督体系”工作格局。

坚持任务“清单化”,制定监督工作任务清单。该公司将监督内容细化为政治监督、作风监督、专项监督、基层监督等四大类,结合工作实际,对每一项监督内容进行责任划分、逐月制定、倒排工期,做到无漏洞、全覆盖,压实压紧监督责任。

坚持工作“图表化”,绘制监督作战路线图。该公司将监督检查工作划分为组织领导、统筹机制、工作机制、监督任务等板块,展现工作全景,实行挂图作战、循图推进。要求各党支部、各部门全面梳理职责、制度、权力运行过程中可能存在的廉洁风险点,有针对性地制定完善防控措施。

坚持操作“手册化”,制发权力监督施工手册。该公司深入推进“清廉水峪”建设,以清廉文化“五进”活动为载体,推动相关职能部门制定印发条例手册,方便职工照单办事、按图监督,推动权力在阳光下运行。

坚持标准“模板化”,保障监督成效可靠统一。该公司统一监督工作标准,建立健全“党建统领、会商报告、信息共享、问题移交、协同联动、考核评价、责任追究”等机制,对监督工作的流程、方式、清单等进行统一模板化管理。

坚持专班“机制化”,建立协同联动监督机制。该公司深化“1+7+N”监督工作机制,采取部门联动的监督模式,对监督范围内各单位常态化开展监督检查,及时发现问题,切实提升监督工作质效。

(马芸)

集团公司机关工会开展读书活动

汾西矿业讯 8月10日,集团公司机关工会开展“喜迎二十大 建功新时代 玫瑰书香‘阅读阅美’”读书活动,机关全体女职工委员、部分女职工代表参加活动。

活动中,女职工委员、部分女职工代表们依次朗读了《巾帼书香》

《书香坊:阅读服务手册》《把一切献给党》《忠诚:共和国劳模画传》《姿态的语言:女职工礼仪素质知识读本》《摆脱年龄焦虑:跨越全新的人生起跑线》等文艺类、理论类、生活类共20本指定书籍,共同感受阅读的美好和魅力。

广大女职工通过参加读书活动,进一步养成了良好的读书习惯,陶冶了个人情操,提升了自身修养,提高了写作能力和文字表达能力,在实际生活和工作中懂得如何用知识武装头脑,用智慧丰富心田,为企业高质量发展做出不懈努力。

(丁盛)

集团公司机关工会

学习宣贯《山西省女职工劳动保护条例》

汾西矿业讯 8月10日,集团公司机关工会组织机关全体女职工委员、部分女职工代表学习宣传贯彻《山西省女职工劳动保护条例》。

《山西省女职工劳动保护条例》是在2015年7月30日山西省第十二届人民代表大会常务委员会第二十二次会议通过的基础上,根据2022年5月27日山西省第十三届人民代表大会常务委员会第三十五次会议关于修改部分地方性法规的决定修正、通过并予公布执行。机关工会要求,女职工委员、部分女职工代表要充分认识《条例》修正的重要意义,扎

实开展《条例》修正内容的宣传活动,深入推进《条例》修正的贯彻落实,做好女职工权益保障各项工作。广大女职工干部要切实加强组织领导,自觉带头学习宣传贯彻《条例》,为基层工会和女职工提供及时有效的服务。

学习结束后,女职工委员、部分女职工代表还进

行了《山西省女职工劳动保护条例》知识答题活动。

(丁盛)



学习宣贯

“新焦煤大监督体系”专栏

“2000年12月我到了甘肃,进入了军营,一开始有很多的不适应,但是军营生活也实实在在锻炼了我,培养了我。党和军队给了我更广阔的天地,我只有踏踏实实投入工作才能对得起党、对得起国家。”曙光煤矿退伍军人武彦军在回忆他的军旅生涯时这样感慨道。他退伍至今已经快要二十个年头了,但军营带给他的蜕变他却未改分毫!

持续学习不放松

武彦军2005年参加工作后,被分配到了曙光煤矿机电口上,他学习的欲望就变得更加强烈,他学习的目标也进一步明确,他的“机电人生”从此开始。学习必然是枯燥的,而对于已经参加工作的人而言更是艰难的,必须有着超强的自律精神,才可以在“躺平”和“进步”之间选择一路前行,他除了在日常工作中跟着老师傅学技术,追着机电能手问专业之外,他还学会了总结,学会了观察。在下班后、闲暇时他总会追着电线跑,每一条线路、每一个空开、每一个箱变,甚至每一个箱变里的每一个电闸他都会一项一项地捋清楚:线路是走到哪里、空开是控制哪里、电闸又需要如何安放。现如今,该矿的电路系统他都印在了心里,他成了活的“电路图”。而在大型设备方面,他更是将军人那种不服输、不罢休的精神发挥到了极致,他对着设备说明书研究,跟厂家沟通,直到弄懂弄通,绝没有半点马虎,很多时候他是不被理解的,很多人认为,“电路哪

转换战场 初心不改

——记曙光煤矿退伍军人 机运区区长武彦军

黄雪敏

里坏了修哪里就好啦,设备能用就行了呀,坏了找厂家修就是了,这么为难自己做什么。”但是他清楚,只有自己懂才不会被人糊弄,才能得到提升,才能将工作做到实处,才能更好地为矿上争取到最大的利益。他就是这样一个人,不放弃、不停歇,持续学习不肯放松。

身先士卒不服输

除了学习钻研之外,武彦军在艰苦奋斗上更是走在了前面,他不怕吃苦他也能吃苦。2012年,曙光煤矿根据安全生产标准化要求,要将所有高空架线改为地下走线,说来这只是一句话,但是落实起来却是那样艰难。时任上机电队队长的武彦军,面对巨大的工程量和队内人员严重不足的现状,他没有抱怨、没有推诿,而是穿上了工作服,站到了工作的最前线,高空作业时他在现场盯安全,一遍遍地确认高空作业人员的安全防护,烈日炎炎中,他的身影始终坚挺;拖电缆时他在电缆的最前端,他拉着最重的地方,将220mm的电缆同大家一起扛在了肩头;电缆下地沟时他总是第一个纵身跳下,身处阴暗潮湿又闷热的地沟最深处。历经近三个月的时间,一千余米电缆的改造工程终于顺利

完成,武彦军记不清在电缆的压蹭下肩头破皮了多少次,他也记不清被地沟里不知名的小虫子啃咬了多少回,但是汗水打湿了工作服后,那种浸皮入骨的痛痒他却记忆犹新。他就是这样一个人,不怕苦、不怕累,身先士卒绝不认输。

真抓实干重安全

现如今,武彦军已经成为了曙光煤矿机运区的区长,一路走到今天,他没有感到庆幸,他明白,他身上的担子更重了,多年的机电工作经验,让他无比清楚“电老虎”的厉害,宁听千人骂不听一家哭的底线,让大家对他的敬畏值飙升到了最高。所以,从他走到管理岗位上的第一天,他就力求把“精益求精”这四个字做到极致,他不论多忙总是会去核验收每天安排的重点工作,他从来都不只是听汇报,他会到现场去看、去查,由于他过硬的专业技能,他清楚每一项工作的难点,他总能察人观耳后,看到别人看不到的问题、查出别人查不到的隐患,哪怕只是职工偷懒安装了一条不合尺寸的螺丝,他也会严厉地要求改正,他曾苦笑着说到:“被人说是吹毛求疵又有什么?总比真的出事要强吧。机电上的事情,很多时候是来不及改正

的,在还来得及的时候就必须做到最好!”他就是这样一个人,不解释、不敷衍,真抓实干重安全!

铁血柔情在心中

当然,武彦军并不是一个完人,他一心扑在了工作上,但是在午夜梦回的时候,他也会觉得分外亏欠家人。就因为他想要在工作

上做到最好,他常常一个月也回不了几次家,就算回去了,也总是电话不断,他已经好久没有跟年迈的父母聊聊家常了,他也记不起上一次跟孩子嬉闹是在什么时候,他的妻子虽然跟他同在曙光煤矿工作,但是各自忙碌的工作让他们很久没能说一知心话了,但是家人们都是爱他的,总在他看不见的地方默默支持着他,护佑着他前行。二十年前,他在军营里,父母在远方,二十年后,他在煤矿上,他在父母的心上。家人就是他无畏向前的最大动力,正如军歌中所唱的那样:“站岗值勤是保卫国家,风吹雨打都不怕;待到庆功时再回家,再来看望好妈妈。”现如今,他的工作业绩就是他送给家人最好的“军功章”。他就是这样一个人,不说爱、不表达,铁血柔情也只在心中澎湃。

这就是我了解到的武彦军,一个经过军营铁血淬炼的退伍老兵,他将铮铮铁骨融进了他的人生,始终以军人的标准要求着自己,退伍从来不是结束,那是他崭新人生的开始,他将用余生绘就一面属于自己的军旗,并迈着坚定的步伐向党和国家致以革命的敬礼。